



CABINET MINISTRU

Nr. 13999/19.12.2011

**Domnului Deputat Daniel OAJDEA,
 PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**

Stimate Domnule Deputat,

Urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, adresată Primului-Ministru, înaintată Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul – Guvernul României nr. 10586/DRP/07.12.2011 și înregistrată cu nr. 13999/09.12.2011, vă comunicăm următoarele:

Dat fiind calendarul de lansare a cererilor de propuneri de proiecte și procesul de contractare, majoritatea proiectelor finanțate în cadrul domeniilor majore de intervenție delegate au început implementarea în februarie-aprilie 2010, iulie-octombrie 2010 și decembrie 2010. Prin raportare la prevederile contractului de finanțare și ale procedurilor operaționale privind depunerea și verificarea cererilor de rambursare, Organismul Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane - Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului (OIPOSDRU MECTS) a fost confruntat cu un număr mare de cereri de rambursare nr. 1, care au fost depuse într-un interval scurt de timp, respectiv: decembrie 2010–aprilie 2011, mai-iulie 2011. În sinteză, concentrarea unui număr mare de cereri de rambursare într-o perioadă scurtă de timp, corelată cu un număr de personal insuficient (grad de încărcare pentru verificarea administrativă în anul 2010 de peste 135%), a determinat apariția unor întârzieri semnificative în rambursarea cheltuielilor efectuate.

În ceea ce privește obligațiile contractuale ale beneficiarului, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, acestea sunt prevăzute în art. 9 din contractul de finanțare, respectiv: *„Beneficiarul trebuie să asigure managementul și implementarea proiectului în concordanță cu prevederile acestui contract, ale legislației comunitare și naționale și cu instrucțiunile emise de AMPOSDRU, cu maximum de profesionalism, eficiență și în conformitate cu cele mai bune practici în domeniu”*. În ceea ce privește calitatea managementului acestui proiect, considerăm că la acest moment, exercitarea funcțiilor de management al proiectului este corespunzătoare.

Dificultățile identificate la nivelul instituțiilor de învățământ superior în legătură cu implementarea proiectelor pot fi plasate în zona managementului financiar, evidente în cazul implementării unui număr mare de proiecte, așa cum este cazul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Efortul financiar este substanțial în condițiile în care, în conformitate cu prevederile OUG nr. 64/2009, cu modificările și completările ulterioare, instituțiile publice care participă la implementarea unui proiect cofinanțat din fonduri structurale au obligația să își prevadă în bugetul propriu sumele necesare implementării activităților proiectului la a căror realizare participă (atât valoarea cheltuielilor eligibile necesare pentru realizarea activității, cât și valoarea cheltuielilor neeligibile).

Apariția întârzierilor în procesarea cererilor de rambursare a condus la dificultăți specifice în asigurarea fluxului de disponibilități. Reducerea întârzierilor OIPOSDRU MECTS este



Str. General Berthelot nr. 28-30,
 Sector 1, 010168, București
 Tel: +40 (0)21 405 62 70
 Fax: +40 (0)21 312 01 40
 www.edu.ro

posibilă în condițiile planificării bugetare riguroase la nivelul beneficiarilor și partenerilor implicați în gestiunea proiectelor cofinanțate din fonduri structurale.

Începând cu 02 decembrie 2011, la nivelul Organismului Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane - Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului a fost adoptat un set de măsuri imediate pentru recuperarea întârzierilor înregistrate care vizează:

- Simplificarea verificărilor, fără ca acest demers să afecteze calitatea verificărilor administrative;
- stabilirea unui sistem de instrumente de motivare pozitivă și negativă privind nerespectarea termenelor de realizare a lucrărilor repartizate;
- stabilirea unor obiective intermediare pentru recuperarea întârzierilor și monitorizarea strictă a realizării acestor obiective; în acest context precizăm că una din prioritățile pe termen scurt este accelerarea procesului de verificare administrativă a cererilor de rambursare nr. 1, cel târziu în luna ianuarie 2012;
- identificarea factorilor care au determinat apariția de întârzieri și corectarea acestora, începând cu ianuarie 2012.

Capacitatea actuală a Organismului Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane - Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului permite ca din trimestrul al II-lea al anului 2012 să poată fi respectate obligațiile contractuale asumate.

Obligația de plată a burselor pentru doctoranzii sprijiniți în cadrul proiectului revine beneficiarului, respectiv Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Prefinanțarea acordată și sumele rambursate de către Organismul Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane pot fi utilizate pentru efectuarea de cheltuieli eligibile pentru implementarea proiectului, inclusiv pentru plata burselor către doctoranzii sprijiniți în proiect. Pentru proiectul POSDRU/107/1.5/S/78342 a fost acordată prefinanțare în data de 09 martie 2011. În măsura în care cheltuielile angajate în legătură cu proiectul depășesc valoarea prefinanțării, cheltuielile solicitate pot fi efectuate din surse proprii, în limita sumelor prevăzute în bugetul instituției pentru implementarea acestui proiect, cu respectarea prevederilor OUG nr. 64/2009, cu modificările și completările ulterioare, în baza Declarației de Angajament asumate de beneficiar, prin care acesta se obligă să asigure resursele financiare necesare implementării optime a proiectului, în condițiile rambursării/decontării ulterioare a cheltuielilor.

Pentru proiectul POSDRU/107/1.5/S/78342, beneficiarul nu a prezentat la Organismul Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane - Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului graficul estimativ al cererilor de rambursare. Prima cerere de rambursare a fost înregistrată la Organismul Intermediar Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane la data de 16.06.2011 (ref. OI 4496/VVC/16.06.2011). Au fost solicitate clarificări, la care beneficiarul Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași a răspuns în data de 08 decembrie 2011. Conform planificării interne a activității, estimăm că procesul de verificare administrativă al acestei cereri de rambursare va putea fi finalizat la finalul lunii decembrie 2011, în vederea efectuării plății sumelor validate de către Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane.

Vă asigur, Domnule Deputat, de toată considerația mea.

Ministru
Daniel Petru FUNERIU

